ESCUELA UNIVERSITARIA DE DISENO INDUSTRIAL

TEORIA DE MAQUINAS
(12 de septiembre de 2005)

Cuestiones:

. Tipos de movimiento en un cuadrilatero articulado. Leyes de Grashov. (0,5

puntos)

. Levas. Definicidn. Tipos de levas. Principales componentes. (0,5 puntos)

Normalizacion en engranajes. Indicar mediante un esquema los distintos
parametros necesarios para definir completamente un engranaje,
relacionandolos con el médulo. (0,5 puntos)

. Se desea construir un engrane cilindrico-recto con la siguiente relacion de

transmision ,u:;; con un angulo de presion w=20°. Analizar la posibilidad de

que se produzca penetracion y proponer las correcciones adecuadas para
evitarla. (0, 5 puntos)

Problemas:

1.

El mecanismo biela manivela es totalmente
simétrico y esta sometido a la accién de su propio
peso. Entre los puntos medios de ambas barras,
se dispone una cuerda inextensible, de tal modo
que el mecanismo se encuentra en equilibrio
estable. Suponiendo que en la corredera no hay
rozamiento, calcule: (3,5 puntos):

i. Las reacciones en las distintas
articulaciones y el esfuerzo que ha de
soportar la cuerda, suponiendo que su peso
es despreciable.

ii. Si se retira la cuerda DE y se hace girar la
barra AB con velocidad angular w
constante, calcule la velocidad vc de la
corredera.

Dimensionar un cuadrilatero articulado tipo manivela-balancin, que cumpla las
siguientes especificaciones: relacion de tiempos Q=1,25, longitud del balancin
rs=18 cm, angulo total de oscilacién 80°, distribuido simétricamente con respecto
a la vertical. (1,5 puntos)

TIEMPO ESTIMADO 3 HORAS
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